

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
Évesre . . . 4 kor. Félévre . . . 7 K — 1
Negyedévre . 2 kor. Negyedévre 3 K 50 f.

Felolós szerkesztő és lapfajtájososa
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
Telefonszám 32.
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

A balkáni háború.

Szentes, július 3.

Nem kétséges többé, hogy még csak jelentéktelen csatározás folyik-e a Balkánon, vagy pedig már valóságos háború. Bizonyos, hogy a szerbek és a bolgárok Istip körül igen heves csatát vívtak, mely legalább is egy teljes napig tartott és amelyben mind a két fél több száz emberéletet vesztett. Bár az összeütközés még hétfőn hajnalban kezdődött, a harc eredményét még ma sem láthatjuk tisztán. A mai nap folyamán egymást érték az istipai csatáról szóló belgrádi táviratok, amelyek mind a szerbek nagy győzelmét hirdették, de feltűnt, sőt gyanusá tette a szerb győzelmet, hogy Szófiából egész ma estig semmi hírt nem adtak az első nagy összeütközésről. A belgrádi táviratok között különösen gyanús hangzik a hivatalos szerb sajtóirodának az a híre, hogy a támadásban százezer bolgár vett részt és hogy ezt az óriás sereget nem is a szerb hadsereg, hanem annak csak az előcsapatai érték vissza.

Ugy látszik, megbízhatóbb az a tegnapi hír, amely szerint a bolgárok Gyevgyelinél áttörték a szerb görög vonalat, mert arról, mint különösen súlyos sérelemről a szerbek és görögök ma is panaszkodnak.

A szerbek istipai nagy győzelméről szóló belgrádi táviratok értékét különben nagyon leszállította az a ugyancsak Belgrádból érkezett hír, hogy a bolgárok, akiket a szerbek hétfőn délelőtt megverték, hétfőn délután mégis visszafoglalták Istipet. A belgrádi táviratokat tehát

igen célszerű bizonyos tartózkodással fogadni.

A bolgár görög konfliktus sem egészen tisztázott még a mai napon. Tegnap meglepő volt az a határozottság, mellyel a görög külügyminiszter kijelentette, hogy a görög hadsereg parancsot kapott a bolgárok megtámadására. Bár az erről szóló és a bolgár kormánynak szóló jegyzéket tegnap maga a hivatalos athéni távirati iroda közölte, ma ugyanez a hivatal megcáfolja a saját közlését. Ebből nem az tűnik ki, hogy a hivatalos közlés téves volt, hanem csak az, hogy elhamarkodott volt.

Románia mozgósít

Bukarest, július 3.

A király a mozgósító parancsot aláírta. Bukarest lobogódszobán van. Az egész város lázban ég és lelkesen tüntet a háború mellett. A hadügyminiszter a hivatalába távozott és sürgősen intézkedik a mozgósítás foganatosítása végett.

Ultimátumot nem küldenek.

A főgimnáziumi internátus.

Szentes, július 3.

Az alföldi magyar köznevelődési egyesület a Szentesen létesítendő internátus ügyében a következő átiratot intézte a városi tanácshoz:

Gróf Tisza István miniszterelnök és Zichy János v. b. t. előnkétele alatt álló A. M. K. E. t. t. hazánk 12 legnagyobb megyéje kulturájának előbbrevételét tűzte ki céljává, a működése területén felelő kulturális szükségleteket tanulmányozván elhatározta, hogy Szentesen 100 középiskolai tanuló részére nevelőintézetet létesít.

Tekintetes tanács! A tanuló évek környezetének befolyása az egész életre kihat, eltörülhetlen nyomokat hagy az ifjú lelkekben. Azért igyekezzik kultur egyesületünk a jövőnk nemzedék vezető elemeit tanuló éveikben az angol college mintájára oly e'helyezésben részesíteni, mely a kellő felügyelet és ellenőrzés mellett úgy a tanulmányok zavartalan folytatását, mint az ifúság erkölcsi nevelését tökéletesen biztosítja.

Ezen nemes kulturális cél által vezettetve kezdtünk meg a tekintetes Tanáccsal tárgyalásainkat, melynek eredményeként a nevelőintézet felépítésére vonatkozólag a következőkben tesszük meg ajánlatunkat a tekintetes Tanácsnak.

Szentes városa felveszi az építkezéshez szükséges körülbelül 350 ezer korona kölcsön összegét, melynek mindenkor amortizációját az Alföldi Magyar Közművelődési Egylet magára vállalja.

Ennek ellenében kérünk a városától a nevelő intézet részére alkalmas helyen telket, világítást, vizet és fenn tartásához 15 éven át 3500 korona segélyt.

Bátrak vagyunk a tek. Tanács szíves figyelmét felhívni arra a körülményre, hogy a város által felszámolt segély visszatérül, mert Szentesen egy modern nevelőintézet felépülve, növelni fogja az oda seregelt tanuló ifjak számát s ez mindenesetre anyagi előnyököt eredményez a városra.

Ezek, mélyen tisztelt Tanács azok a feltételek, melyek mellett hajlandók vagyunk Szentes város emines kulturális érdekét szolgáló intézményünket megvalósítani. Amennyiben a tekintetes Tanács ezen feltételekhez hozzájárul, úgy tisztelettel felkérjük, méltóztassék ajánlatunkat a közgyűlés elé terjesztetni és jogérvényes elfogadás után bennünket a szerződés megkötésére felhívni.

Nem kívánjuk újból hangzotanni, fent részletezett intézményünk nagy horderejű kulturális jelentőségét, át van hatva annak tudatától egy a vármegyére, mint a város egész közönsége; minden anyagi áldozatot meghozunk annak megvalósítása érdekében, csak arra kérjük a tekintetes Tanácsot, támogasson bennünket fenti kérelmünk teljesítésével ezen nemes törekvésünkben.

Tisza Ischben.

Bécs, július 3.

Tisza István gróf miniszterelnök a jövő hét folyamán Bécsbe utazik. Valószínű, hogy onnan Ischbe megy, ahol Öfelsége kihallgatáson fogadja. A miniszterelnök előterjesztéseket tesz a királynak a horvát kérdés megoldására tett intézkedéseiről és a román megegyezés tárgyában.

Gyilkolják egymást

Szentes, július 3.

A Balkánon még mindig túlságos soknak itéljük az emberanyagot és igyekeznek azt megzavarni. Legelőbb erre engednek következtetni az Istip körül folyt csatározások, melyben egy szerb, mint bolgár részről igen sok halott maradt a csataterén.

Ez az újabb balkáni megszárlás igen különös módon tünteti fel a hadviselő feleket. Míg a diplomáciai tárgyalások folytak és a hatalmak intervencióját kérték a konfliktus elintézésére, addig a török ellen szövetkezett két testvérnép gyilkos szándékkal már neki is ment egymásnak.

Az istipai vérfürdő.

Belgrád, július 3.

Rettenetes hírek keringenek az Istip körül folyt csatározásokról. Mindkét részről oly elkeseredetten folyt a harc, hogy — mint az itteni lapok egyértelműleg elismerik — az istipai megszárlás a háború történetének legborzalmasabb lapjaira való.

Kegyetlenkedő bolgárok.

Belgrád, július 3.

Borzasztó részleteket jelentenek a bolgároknak az Istip körül folyt harcokban elkövetett kegyetlenkedéséről. A bolgárok a kezükbe került szerb sebesülteket irgalmatlanul lemészárolták és leszartak tisztá parancsára egy szerb öngyűzöt.

Elfogott bolgar tiszték.

Belgrád, július 3.

Szerb csapatok Refki Bukve mellett elfogtak hetven bolgar tisztet és négyezret katonát. A zsákmányban van 30 ágyú is.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitűnőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 30 fillér, a barna kenyér kilója 26 fillér.

Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi mőmalmi lisztek, saját őrletésű korpa és darák, üzletben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mór, sütőmester.

Csend a politikában

Budapest, július 3.

A munkapárt és az ellenzék sorában egyaránt nagy a nyugalom és a csend, az aradi választással kimerült mindkét fél ereje.

A mai politikai helyzet inkább a találgatásokban, kombinációkban mérül ki. Híre jár többi között, hogy a parlamenti őrséget jelenlegi formájában megszüntetik. A munkapárti körök azt hangsúlyozták, hogy az őrség megreformálását azért tessék, hogy az ellenzékkel ezzel rábírhassák a parlamenti tanszékösökben való részvételre. Másfelől pedig az a hír terjedt el, hogy felsőbb katonai körök kifogásolják a parlamenti őrséget.

A mostani politikai helyzet legjelentősebb mozzanata különben gróf Andrássy Gyula pártalakítása. Andrássy ugyanis politikai barátaival felhívást intézett, amelyben közli, hogy új pártot alakít és kéri őket a csatlakozásra.

A berettyóújfalusi és a gyomai választásra is készülődnek. Előreláthatólag heves küzdelem egyik kerületben sem lesz; a munkapárt győzelme biztos mind a két helyen.

Elmult az árvíz.

Nagyvárad, július 3.

Az árvíz, amely az ország déli részét sújtotta, visszútíthatóan van. A klárát folyók szűzöfitelek a medrükbe. Annál borzasztóbb azonban az a kép, amelyet az eltakarodó hullámok maguk után hagytak. Nyomor és inség vár az árvízkatasztrófiával sújtott vidék lakosságára. A termelés elpusztult, házak romba dőltek, ember és állat hajléktalan maradt a Délvidéken.

Legujabban Nagyvárad környékét fenyegeti a veszedelem. A Körös ugyanis kiáradt és előntötte a buza-földeket.

Nagy áldozatkészre van szükség, hogy a Délvidék a mostani súlyos csapást csak némileg is kiheverje.

Hadifoglyok hazaszállítása

Lőcse, július 3.

Az itt elhelyezett fogoly török katonák tegnap utaztak el Lőcséből. Az itteni helyőrség tisztikara kísérte ki őket a pályaudvarra, és igen nagy-számú városi közönség. A 200 török katonára négy kocsiiban helyezkedett el, a 9 tiszt pedig a rendes vagonokban. A katonákat szállító vagonok mai feljáróján 2—2 fegyveres 85-ös baka őrködik, a tiszteket pedig Pechy százados kísérí Fiuméig. Itt fogják őket hajóra szállítani és visszavitetni a hazájukba. A pályaudvaron könyvezev bucsuztak a törökök vendég-látóitól, és különösen megható volt egy Nusi nevű hadnagy bucsuzása menyasszonyától Lukács Iréntől.

Öngyilkos főhadnagy

Kolozsvár, július 3.

Az üldözési mánia tegnap a halálba kergette Barabás Károly kolozsvári honvédfőhadnagyot. Súlyos ideg-bajában folyton arról panaszkodott, hogy azezredese üldözi, pedig az egyébként szigorú, de jólelkű azezredese nagy gondnal vigyázott, hogy beteg bajtársa állapotát ne súlyosbítsa. A főhadnagyot családja egy sanatóriumba akarta szállíttatni és arra próbálta rábírní, hogy lépjen ki a katonai szolgálatból, a beteg ember azonban ebben is üldözést látott.

Tegnap vadászegyerét robbanógolyóval töltötte meg és fűbelölte magát. A golyó teljesen összeroncsolta a fejét és a nagy robbanástól még a szoba mezejeze is bedőlött. Kolozsvárott nagy a részvét a szerencsétlen főhadnagy özvegye és három árvaia iránt.

1 két szobás lakás

irodahelyiség céljaira

Petőfi-utca 5 szám alatt

Fekete Albert ur házában

augusztus hó 1-re kiadó.

Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán félbarna kenyérünk árát

24

fillérre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mátol kezdve úgy gyárunkban és piactéri (Haris-ház) főüzletünkben, valamint a kenyérgyári vizontelazó kereskedőnél

24

fillérért árusítatik különként, a fehérkenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tejes és vajas sütemények:

kifli, percc, zsemlye.

valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsúrvekní stb.

tiszta tejjel, vajjal

a leggondosabb tisztasággal készülnék a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a vizontelazóknál. Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár Reszvénytársaság.

UJDONSÁGOK.

Szentes, július 3.

Vidéki előfizetőinket kérjük — az új énegyed alkalmával — előfizetési díjaik pontos beküldésére. Hátralékos előfizetőinknek a lap kiállítását f. hó 15-én be fogja szüntetni

A KIADÓHIVATAL.

— Szabadságon. Kovács Ede vármegyei iktató 4 heti szabadságra ment. Távolléte alatt az alispáni iktatóba érkező beadványokat Pauli Antal fogja átvenni.

— Üdület ment Csallány Gábor vármegyei közkórházi gondnok és a Csongrád megyei történelmi és régészeti társulat igazgatója. Hazaérkezése után intézkedni fog a muzeumi tárgyaknak a mostani helyiségből a Széchenyi-ligeti helyiségbe leendő átállítására.

— Kinevezés. A m. kir. kereskedelemügyi közkórházi Sebkő Rókus, a szentesi postahivatalhoz beosztott kezelő július 1-étől kezdődőleg m. kir. posta és távírda segéd tiszté nevezte ki.

— A vásártér kikövezése. A gazdák és iparosok régi kívánsága rövid időn teljesülni fog, amennyiben a tanács tegnap ülésében véglegesen döntött a vásártér burkolására beadott ajánlatok felett s az összes munkálatakat Bene Istvárra, mint legolcsóbbért vállalkozóra bízta. Bene István ajánlata 777 kor. 66 fillérrel olcsóbb mint a hozzá legközelebb eső vállalkozóé. Érdekes felemlíteni, hogy a lapjára rakandó téglák munkálatait egy vállalkozó 102 százalékkal kért többet mint Bene István.

— A vármegye tüzifa szükségletének szállítására vonatkozó kötelezettségnek Székely József fereszkedő a napokban tett eleget. A beszállított 50 méter öl tüzifa elsőrendű hasábos bükkfa és kifogástalan.

— Felterjesztés a miniszterhez. A Horgos—szabadkai múnt kifejtésére vonatkozólag beérkezett ajánlatokat elbírálás végett a napokban terjeszti fel az alispán a kereskedelmi miniszterhez.

— Távollévó hadkötölesek. Az idei főszóráról távol maradt ismeretlen tartózkodási hadkötölesek kiphatalomlásra alakult bizottságok működése igen sovány eredményű úgy annyira, hogy a honvédelmi miniszter kifejezést adott abbéli aggodalmának, hogy a sorozás eredménye is veszélyeztetve lesz. Felszólítja tehát a törvényhatóságokat, hogy utasítsák a járási fő tisztviselőket, hogy a puhatások körül a legerélyesebben járjanak el. E hirrel kapcsolatban említtük meg, hogy vétközletesség alatt álló, habár tartalékos katonáknak külföldi utlevél egyáltalán nem adatik ki. Ezt az intézkedést a balkáni felfordult viszonyok tették szükségessé.

— Aratósztrájk. Kenyere pusztán, gróf Károlyi Imro birtokán, dacára az előnyös aratószertözsédnek és a termény mennyiség biztosításának az aratók sztrájkba léptek és munkabér emelést követelnek. Eddig nem tudjuk, hogy a sztrájk minő uton lesz elintézte, de a békés kiegyenlítés lehetősége nincs kizárva.

— Névváltoztatás. Kohn Ignác kis-korú fia családnevének „Körtész”-re került változtatását a belügyminiszter engedélyezte.

— Adomány a közkórháznak. A csongrád megyei közkórház igazgatósága gondoskodni kívánva a betegek szellemi szórakoztatásáról, egy körhízi könyvtárt óhajt létesíteni, hogy az onnan kölcsönzött olvasmányokkal a betegek anélkül is szomoru idejük könnyebben eltölthessék. A körháznak könyvtári alapja nem lévén a nagyközönséghez fordult támogatásért. A Szentesi Takarékpénztár az első adományozók egyike, aki Balogh János igazgató indítványára legutóbbi igazgatósági üléséből kifolyólag 60 korona értékű diszkócsón, hasznos és mulatózó könyvet küldött be a közkórház igazgatóságához.

— A szegényföld című 2 felvonású mozdírdára két vasárnap szíre a Tudományok Mozdírdájában, a Párisi nemzeti színház tagjainak vendégfellépésével Az előadás jegyei a háznál előre válthatók

— Elégett rosta. Martók József derekegyházi tanóján egy nagy szelvény rosta, mely csutkaszárral volt lefedve, eddig ismeretlen okból meggyuladt és a vasalkatrészek kivételével elégett. A rosta biztosítva volt.

— Emelet tarisznya. Szabó János városi utász a Kossuth-utcaiban dolgozván, letette élelmiszert tartalmazó tarisznyját. A közelben dolgozókat s figyelemmel kísérte a tarisznyát s mégis egy ellenőrizetlen pillanatban vaiami jómadár felvette a földről s elliant vele.

— Renlow cirkusz Szentesen. A cirkusz megérkezett nagyszabású felszerelésével és szép állatjaival. Igen érdekes és rendkívül nagy előfántja afrikai s mint ilyen jelenleg az egyedüli idomított példány Európában. Lovai nemes faj lovak, vannak még idomított szamarak, majmok, kutyák stb. Általában az egész társulat már jó benyomást kelt és meglátni a megjelenésükön, hogy egy minden tekintetben elsőrangú vállalat állunk szemben, kinek már előre merjük biztosítani a sikert, Renlow igazgató magyar honpolgár, neve nemcsak Itthon, de az ország határain túl is előnyösen ismert. A vállalat miniszter vezetését Balogh Sándor titkár végzi, ki e téren országosan ismert szaktekinély. A cirkusz 5 napig lesz városunkban. Vasárnap két előadás tart. Az utolsó előadás keddén július 8-án lesz megtartva. Aki kellemesen akarja az estélyét eltölteni és jól akar szórakozni, annak ajánljuk figyelmébe a cirkuszt.

— Számtalan elősmérő levél igazolja, hogy a „Wood Century” kéve-kötő, arató gépek minden más géprtményű gépeket felülmúlnak tartósságuk, szolid kivitelük és könnyűkezelesük által, — teljesen ledőt gabonát is minden nehézség nélkül ábránét egy holdat tökéletesen levág és felköt, verebilyezés felesleges. A gépvéve... a gép átadásakor teljesen beszerkesztve tanítva a gépkezelésbe, — Az elismerő levelek megtekinthetők és a gépek teljes jóllátás mellett részlet fizetésre is beszeresethetők Bartha Sándor kereskedőnél Szentes.

— Időjárás. Vátozónan felhős időjárás várható, hőemelkedéssel.

RENLOW CIRCUS

Megnyitó diszeloadás.

Ma pénteken, július hó 4-én este egy-egyed 9 órakor. Jegyek előre válthatók Bányai J. utóda iltetében.

Öngyilkos alezredesné.

Budapest, július 3.

A Nap-utca 19 szám alatti házban már évek óta lakott Dersoy Gyula Ádám alezredes özvegye. Az ötvenkilonéves asszony az utóbbi időben buskomor volt, nem érinkezett senkivel sem. Szomorú egyhangúságban töltötte el napjait és hetek multak el, anélkül, hogy az özvegyasszony elhagyta volna a lakását. Ujban szülys idejéig is győrtörte.

Tegnap este, mikor az öreg cselédje nyugvóra tért, az özvegy megmérgezte magát, csak ma reggel fedezték fel az öngyilkosságot. Azonnal mentőköt hivatkozta, akik az életunt öregasszonyt eszméletlen állapotba a Rókusokórházba vitték. Állapota életveszélyes.

Irodalmi szenczió.

Budapest, július 3.

Az akadémia kivételesen szenczióval szolgált. A legjobb magyar drámaíróknak, a Bánk Bán-nak eddig ismeretlen első eredeti kidolgozásával ismerte meg az irodalmi világot.

Tudott dolog, hogy Katona József, mikor: a Bánk Bán megírta, az akkori közövévári színház kiírt drámapályázatára küldte be, azóta hallhatatlanná vált művét. Ezt a kidolgozást a dr. manák Bárdny Boldizsár Rostá-já alaposa. kritika alá fogta és Katona József ugy látszik alaposan át is dolgozta művét, mert hisz a közövében főgő dráma egészen más, mint az a. első kidolgozás, melyhez merő véletlenségből jutott az akadémia.

A Tavaly ősszel ugyanis Szily Kálmér az Akadémia főkönyvtárosa egy elnyúlt, fakult kézírásos füzetet kapott Weigand Jánostól, azzal a figyelmeztetéssel, hogy ő a kézíratt Katona József máv. tisztviselőtől kapta. Szily azonnal felismerte a kézíratt egy értékűt, mely egy földmives hazából került Katona József máv. hiatalnokhoz és amely nem volt egyéb, mint a Bánk Bán első eredeti kidolgozása teljes egészében. A kézíratt nem a szerzőé ugyan, de kétségtelenül az ő eredetijének másolata. Érdekes, hogy sok tekintetben változott a dráma, melyben Bánk neje, Melinda, még Adalajd néven szerepel és főleg hazafias tirádái (Miklál bán, Tiborc jóénesében) sokkal erősebbek, mint ismert formájában.

Az Akadémia az értékes irodalmi relikviát kiadta Császár Elemérnek, a neves irodalomtörténésznek, aki azt az „Irodalomtörténeti Közlemények” legközelebbi füzetében teszi közzé.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lőerejű

Motoros favágógépet jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szücs Lajos** Nyíri-ú. 26. 1078

Felhívás a gazdákhöz.

Szentes, június 30.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület ez éven is közzvetít a gőzgéppel csépeeltt gazdáknak igen előnyös áru és kiváló jó minőségű kőszentet a szükséglet előleges bejelentése esetén. Tekintettel arra, hogy a közönség a legjobb esetben is csak a megrendeléstől számított 14—15 nap alatt érkezik meg és hogy a cséplés megkezdésétől nem nagy idő választ már el az ezután is felhívjuk a gazdákat arra, hogy szénszükségeiket a Gazdasági Egyesületben keltett íven mielőbb jegezzék elő, hogy az idejekorán megrendelhető legyen.

Foglalkozik ez éven az Egyesület előnyös áru és szavatolt minőségű müttrágya közvetítésével is, minék megrendelésére előjegyzések már megkezdődtek és továbbra is eszközölhetők a Gazdasági Egyesületben e célra keltett íven.

Hírek mindenfelől

— **Báró Hatvány József temetése.** Báró Hatvány József holttestét tegnap Nauheimből különvonaton Budapestre szállították és a Nádor utca 3 szám alatti palotában díszes ravatalra helyezték. Temetése ma délután 3 órakor volt. A gyászszertartást dr. Fischer Gyula főrabbi és Lazarus főkántor végezték. A gyászszertartás után az elhunytat a kerepesi temetőben levő családi sírjában helyezték örök nyugalomra.

— **Tisza Kálmán temetése.** Ma volt a miniszterelnök anyjának temetése Geszten. A temetésen Bihar vármegye egész előkelősége részt vett, de képviselte magát a nemzeti munkapárt ékoszortul helyezett a koporsóra.

— **Elgázolta a villamos.** Údvardi Ferenc 33 éves napszámot a Soroksári út 59. számú ház előtt az 500. sz. közúti kocsi elgázolta. A súlyosan sérült Údvardit a mentők a Szent István kórházba vitték.

Közzgazdaság.

Gabonafüzés.

Szentes, július 1.

Buza októberre	11 30 „
Rozs októberre	8 72 „
Tengeri júliusra	7 64 „
Tengeri augusztusra	7 83 „
Zab októberre	8 62 „

Egy jó házból való FIU tanulóknak fizetéssel felvétetik Pollák Testvérek divatruházában.

REGÉNY. **Harc a millióért.**

Írta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 254

— Jól tudod, hogy én szemrehányással soha se illettek.

— Talán rövidnek találtad távollételemet.

— János csunya dolgot mondál. Éa akkor vagyok csak megelégedve, ha velem vagy ez kötelességem.

Bird vállat vont. — Kötelességed, ismétlé. — A szád mindig tele van az ilyen sokat mondó szavakkal. Az ajkaidon mindig leszel néhány behizsgáló kifejezés. De én nem megyek be a hálóba. Látom, nagyon jól látom, hogy lelked mélyében utálsz.

— Miért beszélsz te így velem János? — kérde Vali fájdalmasan.

— Mert Éva leánya, azaz képmutató, hazug és csaló vagy.

— Komolyan hiszed ezt rólam János?

— Egészen komolyan.

— Így tehát megvetsz?

— Mint minden nőt — se nagyobb, se kisebb mértékben. Te is csak annyit érsz, mint a többi s a többiek semmit sem érnek. Egyébiránt tökéletesen igazad van, ha gyűlölsz.

— Én, nagy isten — kiáltá Vali — miért gyűlölnék?

— Gazdaságot, uri módot ígertem neked s a szavamat nem válthatam be.

— Eh, mit nekem a gazdagság. Nincs rá szükségem s nem is kívánom. A szerény élethez hozzá vagyok szokva s egyébiránt miben szenvedünk hiányt?

Bird elkacagta magát. — Miben szenvedünk hiányt? Semmiben, valóban semmiben.

— Ha ismét olyan akarnál hozzámm lenni, mint házasságunk elején voltál — folytató Vali — akkor hidd el, könnyű és kellemes volna az életem. Nagyon boldog volnék.

— Az anygall teremtés közelebb lépett férjéhez, megragadta férjének a kezét s hűvel folytató: — János, kérlek, kérve kérlek, ne bánts többé engem, ne illes többé olyan kemény s durva szavakkal engem, amelyek megfagyaszthatják a szívemben a vért.

Csak egy kis gyöngédséggért, a tiszteletnek csak egy parányi jeléért eszedem! János, légy jó irántam.

— Megható kedvességgel, igazó szemérmellességgel hajította a fiatal asszony férjének vállára a homlokát s azután a pénztáros keblére rejtve arcát, susogva rebegé: — Ha már a nő iránt nem lehetsz, légy legalább az anya iránt jó. János, szeresd legalább a gyermekedet.

(Folyt. köv.)

Eladó ház.

IV. ker. Árpád utca 6. sz. alatti ház

bolthelyiséggel együtt eladó. Tudakozódni lehet Nagyörvény-utca 91 szám alatt.

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a deielőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 853

KÉPESITETT motorkezlő nyári csep- lére bármí féle kényes igényű gépek mellé ajánlkozik. Cím a kiadóban.

III. ker. Simonyi Ernő utcai 4. sz. légett ház ahogy áll eladó. Értekezni lehet Grubmüller fodrásznál.

Nagyhegyen

ujjonnnn ültett egészes szőlő és egy lakás, két szoba konyha, terras és melléképület a Nagypaté uton; és a Rákóczi tér 24 sz. alatt ujjonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

örökáron eladó.

Az Andrassy-uton 4 szobás utcai lakás összes helyiségekkel; és a Sarkadi Antal-utca 49 szám alatt ujjonnan épült 1 szobás utcai lakás ez év október hó 1 től kiadók. Értekezni Andrassy-utca 5. sz. alatt.

Egy középiskolát fíu nyomdász-tanulónak felvétetik.

lapunk nyomdájában fizetéssel

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy gyöngyszertáramat a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd
gyöngyszersész.

1104 Alkalmi vétel.

Szentanna-u. 10 sz. alatt, a volt Kenyeres Rafael-féle házat nagybelsősséggel, igen előnyös fizetési feltételek mellett szabad

kézből áruba bocsátja a **Gazd. Bizt. Szöv.**

Értekezhetni a szövetekezt irodájában, új rom. kath. iskolaépületben.

Tollkereskedés!

Lantos Károly tollkereskedő mindenféle tollat és pelyhet a legmagasabb árban vesz. Sarkady N. Antal-utca 23-ik szám alatti házában.

Eladó vagy kiadó föld.

Gály Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaföldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezhetni. ker. Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz



csakis ez a valódi
kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell eltozogni helytelen és utánzott kölnvizet, kölnviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

Hét! Hét!

Alkalmi vétel

1 vég vászon	K 9—
1 m p. delin	„ 42
1 m ruha vászon	„ 40
120 cm. széles lüszter	„ 150
divat szövet	„ 160
egész finom szövet	„ 260
kanavász	„ 30
fejkendő	„ 32
12 drb. zsebkendő	„ 160
10 drb. gyermekkendő	„ 1—

Mindefeleje jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.

Köleskása 24 fillár.

Nagy Albert

Vásárhelyi-u. 8 (Liebvert-ház.)



„Varázs fuvola”

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A varázs-fuvola rendkívül kellemes, 29 acéltrómitahanggal és 4 erős hógövel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona Csakis Wagner-Hangszer-Körny országoserte elismert legolcsóbb hangszerruházában kapható. Budapest, József-körút 25. — Gyors javítóműhely — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket. 975

CSAK

az tudja rendkívüli módon kiemelni jószágait, kinek valódi Sack tükörekéje, az arató, fűkakaszáló és gyűjtőgépek királya a

Deering Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyal, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jótállás. Ingyen kezelés. Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ gépraktárban. Kossuth-u. 20 sz.

Aszfalt munkálat.

Bíró Dezső mérnök Szentes város szerződéses aszfaltozási vállalkozója elvállal magán felek részére mindennemű aszfaltozási munkálatokat, ugymint ygalogjárdák, kapualjak, udvarok, fürdőszobák, konyhák, folyosók stb. aszfaltozását a

legolcsóbb árak mellett

Munkálatokat a legrövidebb idő alatt készíti. Iroda: Kossuth-utca 2 szám alatt a Hariss-házban.

Czigányprimás!



Czigányprimás!

„Czigányprimás” ez a címe a legújabb rendkívül sikeres humoros dupla gramfon hanglemeznek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnét sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban”, stb. Darabja 250 fill. E hanglemek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-Király”-nál kaphatók Budapest, József-körút 15/v. Alighasznált nagy dupla hanglemek oriai választékban darabja csak 60 fill. Legolcsóbban javít! Lemezsere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. Órák! Figyelem! „Wagner” név és a 15. házszám.

ETERNIT PALA



az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárúsiói:

Sugár és Varga

Szentesen, Báró Harucker-u. 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodniunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

Musa Jánosné,

gyermekruha varró nő (Szemere Bertalan-utca 3 szám.)

varrólanoyokat

fizetéssel felvesz. 1170.

Gazdasszonyoknak

ajánljuk jó bizonyítvánnyal 32 éves asszony. Vidékre is megy. Értekezni lehet Kurcaparti u. 4.

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házában van a

Legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy raktár szénát szecska, árpa kukorica korpa, tüzi (a közsén, lászén, kocsz finom rozsakrumpliból. Villanyerő berendezett daráló malmommal bárkinek vámrt és pénzért tetszése szerindarát készítek A darának valót nálam olcón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröljük Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az őmi valóért hazhoz elmegek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

A dőlő gabona aratása géppel

eddig meglehetősen nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle

kalászemelő

alkalmazásával bármilyen dőlővetést könnyen arathat; felszerelhető bármilyen gyártmányu aratógépre.

A legrosszabb gépet is jóvá,

A jót pedig még jobba teszi.

Beszerezéssel ne tessék aratásig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

Gazd. Gépforg. Vállalat
Kenéz és Szabó gépraktára, Kossuth-utca 20.

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festelt butort pedig a legjobbat kapja,

őzv. Kocz Imréné butortárak-tárában

Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.
